
 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 

 
Υπογραφή Μνημονίου Συναντίληψης στον τομέα της Ελληνομάθειας μεταξύ του 

Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων της Ελληνικής Δημοκρατίας και του Υπουργείου 
Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας της Κυπριακής Δημοκρατίας για τα έτη 
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Στο πλαίσιο της διαχρονικής στενής συνεργασίας του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων της Ελλάδας με το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 
Νεολαίας της Κύπρου, η Υπουργός κ. Νίκη Κεραμέως υπέγραψε στις 6/6/2022 με τον 
ομόλογό της κ. Πρόδρομο Προδρόμου Μνημόνιο Συναντίληψης στον τομέα της 
Ελληνομάθειας. Στην τελετή υπογραφής του Μνημονίου Συναντίληψης, το Κέντρο 
Ελληνικής Γλώσσας εκπροσωπήθηκε από τον Πρόεδρό του κ. Θεόδωρο Παπαγγελή, 
Ακαδημαϊκό. 
 
Βασικός πυλώνας υλοποίησης του Μνημονίου Συναντίληψης στον τομέα της 
Ελληνομάθειας θα είναι το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, το οποίο -με την 25-ετή εμπειρία 
του στις εξετάσεις ελληνομάθειας σε όλον τον κόσμο-  θα συνδράμει τις προσπάθειες των 
δυο μερών (Ελληνικής και Κυπριακής Δημοκρατίας) για την προώθηση της ελληνικής 
γλώσσας διεθνώς. 
 
Σε δήλωσή της, η κ. Νίκη Κεραμέως επισήμανε ότι κοινός στόχος του Μνημονίου είναι η 
αναβάθμιση της ποιότητας της εκπαίδευσης, η διατήρηση της πολιτιστικής ταυτότητας και 
κληρονομιάς του Ελληνισμού, καθώς και η περαιτέρω διάδοση της Ελληνικής Γλώσσας. 
 
Ο κ. Πρόδρομος Προδρόμου σημείωσε ότι το παρόν Μνημόνιο, προϊόν πολυετούς 
επεξεργασίας, στοχεύει στη διμερή συνεργασία για την Πιστοποίηση της Ελληνομάθειας 
(σύμφωνα με το Κοινό Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Αναφοράς για τις Γλώσσες του Συμβουλίου της 
Ευρώπης) για κάλυψη των αυξημένων αναγκών της Κυπριακής Δημοκρατίας, εντός της 
επικράτειάς της καθώς και στην κυπριακή παροικία στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
 
Ο κ. Θεόδωρος Παπαγγελής δήλωσε ότι τώρα αρχίζει η πιο σημαντική φάση του 
Μνημονίου: η υποστήριξη της υλοποίησής του με όλα τα μέσα του Κέντρου Ελληνικής 
Γλώσσας, με όλες μας τις δυνάμεις, με όλο το επιστημονικό δυναμικό που διαθέτει ο 
φορέας για την ελληνομάθεια και με τη συσσωρευμένη εμπειρία ετών (από το 1996, που 
διενεργήθηκαν οι εξετάσεις ελληνομάθειας για πρώτη φορά). 


